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OŚWIADCZENIE 
 

Na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane oświadczam, że: 

„Projekt zagospodarowania terenu  podziemnego zbiornika p.poż. o pojemności użytkowej 200m3 

wraz z infrastrukturą techniczną oraz rozbiórką istniejącego basenu otwartego na działce nr geod. 

230/2 położonej w Krasnem obręb ewid.  Dobrzyniówka , gm. Zabłudów” sporządzony został 

zgodnie  

z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

Autorzy:  

Architektura:   mgr inż. arch. Jan Hahn nr upr. Bł/11/87 PD-0075 

Współpraca:  mgr inż. arch. Lucyna Awier 

Instalacje sanitarne: mgr Inż. Marta Froń-Kopczewska nr upr. PDL/0113/POOS/11;  

PDL/IS/0145/12 

Instalacje elektryczne: mgr inż. Wojciech Grudziński  nr upr. Bł/138/92; PDL/IE0416/01 

 

 

 
 
 
 

Białystok  17.10.2022r. 
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OPIS DO PROJEKTU ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

budowy podziemnego zbiornika p.poż. o poj. użytkowej 200m3 wraz z infrastrukturą 
techniczną oraz rozbiórką istniejącego basenu otwartego  na działce nr geod. 230/2 

położonej w Krasnem obręb ewid. Dobrzyniówka, gm. Zabłudów 
 
1. PRZEDMIOT ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO  
 
Przedmiotem zamierzenia budowlanego jest budowa podziemnego zbiornika p.poż.  
o pojemności użytkowej 200m3 wraz z infrastrukturą techniczną oraz  rozbiórką istniejącego 
basenu otwartego, na działce nr geod. 230/2 położonej w Krasnem obręb ewid.  Dobrzyniówka, 
gm. Zabłudów. 
  

2. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU INWESTYCJI  
  
Teren inwestycji - działka o nr geod. 230/2 położona w Krasnem obręb ewid.  Dobrzyniówka, gm. 
Zabłudów jest działką zabudowaną budynkami mieszkalnymi i gospodarczymi Domu Dziecka 
oraz basenem otwartym, przeznaczonym do rozbiórki. 
Działka jest w pełni uzbrojona.  
Znajdują się na niej następujące przyłącza oraz doziemne instalacje: 
- energetyczne 
- wodociągowe 
- kanalizacji sanitarnej 
- telefoniczne. 
Teren jest ogrodzony i zagospodarowany – droga dojazdowa, chodniki, plac zabaw i tereny 

zielone. 
 
3. PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU 
 
Projektuje się podziemny zbiornik p.poż. o pojemności użytkowej 200m3 do magazynowania wody 
do celów przeciwpożarowych do zewnętrznego gaszenia pożarów oraz do zasilania wewnętrznej 
instalacji hydrantowej. 
Zbiornik projektuje się w miejscu istniejącego basenu otwartego, który nie spełnia wymagań 
stawianych otwartym przeciwpożarowym zbiornikom wodnym. Istniejący basen otwarty 
przeznacza się do rozbiórki.  
Po wykonaniu montażu zbiornik zostanie zasypany warstwą ziemi min. 80cm, nad zbiornikiem 

zostanie utworzony trawnik. 
 
3.1 Urządzenia budowlane związane z projektowanym obiektem budowlanym :  
 
- zasilanie w wodę – poprzez projektowane przyłącze wodociągowe ze studni głębinowej wg 
odrębnej procedury ( Decyzja Starosty Powiatu Białostockiego znak Śr.6530.1.3.2022 z dnia 
10.05.2022r. zatwierdzająca projekt robót geologicznych ujęcia wód podziemnych w zakresie 
wykonania otworu rozpoznawczo – eksploatacyjnego i likwidacji otworu studziennego)  
- doprowadzenie wody ze zbiornika do budynku – projektowana przebudowa istniejącej instalacji 
wodociągowej 
- odprowadzanie ścieków – nie dotyczy 
-  zasilanie w energię elektryczną – doziemna instalacja elektryczna Nn 

-  zasilanie w energię cieplną – nie dotyczy 
-  odprowadzenie wód opadowych – nie dotyczy 
 
3.2 Sposób odprowadzania lub oczyszczania ścieków 
 
Nie dotyczy. 
 
3.3 Układ komunikacyjny 
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Układ komunikacyjny na działce pozostaje bez zmian – dojazd do zbiornika istniejącą 
wewnętrzną drogą pożarową. 
 
Przy projektowanym przeciwpożarowym zbiorniku wodnym przewidziano stanowisko czerpania 
wody przy każdej nasadzie ssawnej punktu poboru wody, w sposób umożliwiający postój 
samochodu pożarniczego o długości 12 m i szerokości 4 m.  Stanowisko czerpania wody znajduje 
się w odległości nie większej niż 2 m od punktu poboru wody ze zbiornika (miejsca wyprowadzenia 
ze zbiornika przewodów ssawnych). Długość przewodów ssawnych od zbiornika do studzienki 

ssawnej wynosi dla   studni nr 1 – 31,92 m,  dla studni nr 2 -  33,14 m. Odstęp pomiędzy nasadami 
do ssania wynosi 5,40 m (co najmniej 2 m).  
 
3.4 Dostęp do drogi publicznej 
 
Obsługę komunikacyjną w zakresie wymagań eksploatacyjnych i ochrony pożarowej obiektów 
znajdujących się na działce nr geod. 230/2 zapewnia istniejący zjazd z ulicy Grzegorza 
Chodkiewicza, prowadzącej do miejscowości Zabłudów. 
 
3.5 Ukształtowanie terenu i układ zieleni 
 

Na terenie budowy zbiornika brak jest jakichkolwiek drzew, czy też krzewów podlegających 
wycince. Po zrealizowaniu inwestycji, zbiornik zostanie obsypany gruntem rodzimym, nad 
zbiornikiem zostanie zasiana trawa. Teren zielony przylegający do zbiornika pozostaje bez zmian. 
Rzędne terenu nie ulegną zmianie. 
 
3.6 Rozbiórka istniejącego basenu naziemnego  
 
Istniejący basen otwarty o wymiarach 22x10m został zrealizowany w technologii żelbetowej z 
okładziną z płytek ceramicznych. Obiekt nie spełnia wymagań stawianych otwartym 
przeciwpożarowym zbiornikom wodnym w związku z powyższym przeznacza się go do rozbiórki.  
 
3.7 Opis sposobu zapewnienia bezpieczeństwa ludzi i mienia przy prowadzeniu robót 

rozbiórkowych.  
Podczas robót rozbiórkowych bezwzględnie stosować przepisy rozporządzenia Ministra 
Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas 
wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Nr 47, poz 401).   
Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych należy: 

 powiadomić Inwestora o terminie przystąpienia do robót rozbiórkowych 
 ogrodzić teren rozbiórki 
 teren rozbiórki oznakować tablicami informacyjnymi ostrzegawczymi i informacyjnymi 
 na teren rozbiórki dopuścić tylko uprawnionych pracowników, a prace prowadzić pod 

nadzorem osoby posiadającej uprawnienia do prowadzenia robót rozbiórkowych 
 dokonać przeszkolenia pracowników pod względem bhp 

 wzmocnić części budowli zagrażających runięciem 
 wyznaczyć miejsce składowania elementów konstrukcyjnych, rozbiórkowych, instalacji itp. 
 robotnicy wykonujący prace rozbiórkowe na wysokości powyżej 4,0 m powinni być 

zabezpieczeni pasami, przy czym łańcuch lub lina od pasa muszą być przymocowane 
do części trwałych budowli 

 stosować warunki BHP przy pracach ziemnych: stosować odpowiednie nachylenia skarp 
wykopów, nie składować materiałów i urobku przy skarpach wykopu, oznakować i 
zabezpieczyć krawędzie wykopu 

 stosować warunki BHP przy pracy ze sprzętem budowlanym posiadającym ruchome 
elementy; przy pracy w pobliży pracujących maszyn ciężkich jak np. koparka, dźwig, 
żuraw, samochody ciężarowe dostawcze i odstawcze; przy pracy przy załadunku 
materiałów z rozbiórki za pomocą ciężkiego sprzętu; 

 wszyscy pracownicy zobowiązani są do używania sprzętu ochrony osobistej. 
Należy bezwzględnie stosować środki przeciwdziałające spadaniu wszelkich 
przedmiotów. Pracownicy zobowiązani są do noszenia kasków ochronnych. 

 
KOLEJNOŚĆ WYKONYWANIA ROBÓT ROZBIÓRKOWYCH 
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Odłączenie budowli od zasilania wszelkich instalacji.  
 

a) Podczas prac rozbiórkowych zadbać o nieuszkodzenie istniejących doziemnych linii 
kablowych, zamieszczonych na Projekcie Zagospodarowania Terenu, będących 
własnością PGE Dystrybucja S.A. oraz doziemnej instalacji wodociągowej i cieplnej 

b) Odłączenie obiektu od instalacji wodociągowej  
c) Rozbiórka ścian zewnętrznych basenu 
d) Rozbiórka fundamentów basenu 

e) Materiały budowlane nie nadające się do użytku wywieść na wysypisko śmieci. 
 
4. ZESTAWIENIE POWIERZCHNI  
 
Długość   17,20m 
Szerokość  6,00m 
Wysokość  3,55m 
Kubatura  258m3 
Pojemność użytkowa  200m3 
 
W projekcie zostały spełnione warunki zabudowy wynikające z Decyzji o warunkach zabudowy 

znak RGiGG.6730.23.2021 z  07 września 2021r. oraz postanowienia z dnia 13 marca 2023r. 
 
5  INFORMACJE I DANE 
 
5.1 Rodzaje ograniczeń lub zakazów w zabudowie i zagospodarowaniu terenu wynikające z 
decyzji o warunkach zabudowy 
  
- Linia zabudowy – nie ustala się 
Projektowany zbiornik zlokalizowano w odległości: 

• 30,42m od budynku głównego 
• 33,48m od części żywieniowej 
• 15,35m od Pałacu 

• 19,20m od budynku Rodzinnego Domu Dziecka 
 

- Podziemny zbiornik p.poż. zaprojektowano o pojemności użytkowej 200m3, zgodnie z ekspertyzą 
techniczną z zakresu ochrony przeciwpożarowej z 04.12.2020r. 
 
5.2 Ochrona zabytków 
 
Teren inwestycji jest objęty prawną formą ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr 
kultury współczesnej. 
 
5.3 Wpływ eksploatacji górniczej 
 
Działka nie znajduje się w granicach terenu górniczego i nie dotyczy eksploatacji górniczej.  
 
5.4. Informacja o charakterze i cechach istniejących i przewidywanych zagrożeń dla środowiska 
- Planowana inwestycja nie należy do przedsięwzięć, dla których jest wymagane uzyskanie 
decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
-  Projektowana inwestycja leży poza obszarami objętymi ochroną na podstawie przepisów o 
ochronie przyrody. 
Projektowana inwestycja nie stanowi zagrożenia dla środowiska, otoczenia oraz użytkowników 
obiektu, ponieważ rozwiązania materiałowe, techniczne i budowlane zastosowane w 
opracowaniu przyjęte zostały zgodnie z postanowieniami Rozporządzenia w sprawie warunków, 
jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. W ramach realizacji inwestycji nie 

przewiduje się wycinki zieleni. 
Prace budowlane związane z realizacją przedsięwzięcia będą prowadzone w sposób 
uwzględniający wymagania w zakresie ochrony środowiska, a w szczególności obowiązek 
uwzględnienia ochrony gleby, zieleni, naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych 
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oraz wykorzystania i przekształcania elementów przyrodniczych przy prowadzeniu prac 
budowlanych wyłącznie w takim zakresie, w jakim jest to konieczne. 
Nie przewiduje się negatywnego wpływu na otaczające środowisko naturalne. 

6.OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA 
 
Projektowany podziemny zbiornik p.poż. o pojemności użytkowej 200m3 będzie przeznaczony do  
zasilania wewnętrznej instalacji hydrantowej oraz będzie stanowił źródło wody do zewnętrznego 
gaszenia pożaru.  
 
7. INNE NIEZBĘDNE DANE 
 
7.1 Ewidencja gruntów  
 
Grunty przewidziane pod inwestycję stanowią grunty zabudowane i zurbanizowane oznaczone 
symbolem B.  

 
8.INFORMACJA O OBSZARZE ODDZIAŁYWANIA OBIEKTU 

 
Projektowany podziemny zbiornik nie wpłynie na ograniczenia w możliwości zagospodarowania i 
zabudowy działek sąsiednich,  nie wpłynie na zwiększenie hałasu czy też zapylenia powietrza. 
Obszar oddziaływania projektowanego zbiornika zamyka się na działce nr geod. 230/2. 
 
Autorzy: 

Architektura:   mgr inż. arch. Jan Hahn nr upr. Bł/11/87 PD-0075 

Współpraca:  mgr inż. arch. Lucyna Awier 

Instalacje sanitarne: mgr Inż. Marta Froń-Kopczewska nr upr. PDL/0113/POOS/11;  

PDL/IS/0145/12 

Instalacje elektryczne: mgr inż. Wojciech Grudziński  nr upr. Bł/138/92; PDL/IE0416/01 

 











1 

 

 Obsługa Procesu Budowlanego Lucyna Awier 15-275 Białystok ul. M. Skłodowskiej-Curie 19/13 
 

Nazwa elementu projektu 
budowlanego: 
 

PROJEKT ARCHITEKTONICZNO - BUDOWLANY 

Nazwa zamierzenia 
budowlanego: 

BUDOWA  PODZIEMNEGO ZBIORNIKA P.POŻ. O 
POJEMNOŚCI UŻYTKOWEJ 200m3 WRAZ 
INFRASTRUKTURĄ TECHNICZNĄ ORAZ ROZBIÓRKĄ 
ISTNIEJĄCEGO BASENU OTWARTEGO 
 

Adres obiektu: Krasne, obr.ewid. Dobrzyniówka gm. Zabłudów 
Działka nr ew. 230/2 
 

Kategoria obiektów 
budowlanych: 

VIII 
 

Jednostka ewidencyjna: 
Obręb: 
Nr ewid. działki: 

200214_4 Zabłudów 
0006 Dobrzyniówka 
230/2 

Inwestor: Centrum Administracyjne Obsługi Placówek 
Opiekuńczo-Wychowawczych, 
Krasne obr. Dobrzyniówka gm. Zabłudów  

 

Zakres 
opracowania: 

Pełniona 
funkcja 

projektowa: 

Imię nazwisko, 
Specjalność, 

Nr uprawnień budowlanych: 

Podpis: 

ARCHITEKTURA 
ZAGOSPODA-
ROWANIE: 

Projektant: mgr inż. arch. Jan Krzysztof Hahn 
Architektoniczna do proj. bez ograniczeń 

BŁ/11/87; PD-0075   
 

 
spec. upr: 

nr upr./izba: 

Współpraca
: 

                  mgr inż. arch. Lucyna Awier 
 

       

 

 

KONSTRUKCJA: Projektant: 
spec. upr: 

 
nr upr./izba: 

mgr inż. Krzysztof Bańkowski 
upr. do proj. bez ograniczeń  

w specj. konstr.-budowl. 
 PDL/0078/PBKb/18;PDL/BO/0007/19 

                                                                         

 

INSTALACJE 
SANITARNE: 

Projektant: mgr inż. Marta Froń-Kopczewska  
 upr. bud. do proj. bez ograniczeń  w spec. inst. w 

zakr. sieci, inst. i urządzeń cieplnych, went., gaz., 
wod. i kan. 

PDL/0113/POOS/11; PDL/IS/0145/12 
   

 
spec. upr: 

 
 

nr upr./izba: 

INSTALACJE 
ELEKTRYCZNE: 

Projektant: mgr  inż. Wojciech Grudziński 
upr. bud. do proj. bez ograniczeń  w zakresie 

sieci, instalacji i urządzeń elektr. I elektroenerg. 

Bł/138/92; PDL/IE0416/01;  

 

 
spec. upr: 

 
nr upr./izba: 

 
 

Białystok  17.10.2022 r. 
 



2 

 

 

SPIS ZAWARTOŚCI: 

1. Strona tytułowa        str. 1   

2. Spis zawartości        str.  2 

3. Oświadczenie projektantów       str. 3 

4. Zaświadczenie o przynależności do właściwej izby zawodowej wraz z uprawnieniami str.  4-7 

5. Opis techniczny do projektu architektoniczno-budowlanego:   str.  8-12 

        1.  Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego                                                        str. 8 

        2.  Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy                str. 8 

3.  Układ przestrzenny oraz  forma architektoniczna obiektu bud.               str. 8 

4.  Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego                                   str. 8 

4.1  Dane ogólne o budynku                                                                                 

4.2  Parametry techniczne projektowanego budynku                                      

4.3  Powierzchnie   pomieszczeń                                                                           

 5.  Opinia geotechniczna oraz informacja  o sposobie posadowienia 

     obiektu budowlanego        str. 8-9 

 5.1 Przyjęte ograniczenia strefowe                                                                        

          6.  Liczba lokali mieszkalnych i użytkowych     str. 9 

          7. Liczba lokali mieszkalnych dostępnych  dla osób niepełnosprawnych  str. 9 

          8. Opis zapewnienia niezbędnych warunków do korzystania z obiektów  

               użyteczności publicznej i mieszkaniowego budownictwa wielorodzinnego 

               przez osoby niepełnosprawne                                              str. 9 

          9. Parametry techniczne obiektu budowlanego  charakteryzujące  wpływ str. 9-10 

               obiektu budowlanego na   środowisko i jego wykorzystywanie oraz na  

              zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie                                            
          9.1 Zapotrzebowanie i jakość wody oraz ilość wody oraz ilość, jakość i sposób odprowadzania  

             ścieków i wód opadowych 
           9.2  Emisja zanieczyszczeń gazowych                                                                  
           9.3  Rodzaj i ilość wytwarzanych odpadów                                                          
           9.4  Właściwości akustyczne oraz emisja drgań                                                   
          9.5 Wpływ obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, w tym glebę, wody  

             powierzchniowe i podziemne                                                                                                      
  
         10.  Analiza  możliwości racjonalnego wykorzystania wysokoefektywnych 
                   systemów alternatywnych                                                                               str. 10 

          11.  Analiza technicznych i  ekonomicznych możliwości  

                wykorzystania urządzeń, które automatycznie regulują temperaturę        str. 10 

          12.  Informacja o elementach wyposażenia budowlano-instalacyjnego     str. 10-12 

          12.1. Opis budowlany     
          
         13. Warunki ochrony przeciwpożarowej                                                              str. 12            
                                                                            
6. Część graficzna: 

- Schemat zbiornika       rys. S-1 
- Schemat posadowienia zbiornika     rys. S-2 
- Schemat zasilania rozdzielnica RPOŻ.     rys. E-1 
- Plan sytuacyjny  - instalacje elektryczne    rys. E-2 



3 

 

 
 

OŚWIADCZENIE 
 

Na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane oświadczam, że: 

„Projekt architektoniczno-budowlany  podziemnego zbiornika p.poż.  o pojemności użytkowej 
200m3 wraz z infrastrukturą techniczną oraz rozbiórką istniejącego basenu otwartego na działce 
nr geod. 230/2 położonej w Krasnem obręb ewid.  Dobrzyniówka , gm. Zabłudów” sporządzony 
został zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
 

Autorzy:  

Architektura:   mgr inż. arch. Jan Hahn nr upr. Bł/11/87 PD-0075 

Współpraca:  mgr inż. arch. Lucyna Awier 

Konstrukcja :                 mgr inż. Krzysztof Bańkowski upr.  PDL/0078/PBKb/18;PDL/BO/0007/19 

Instalacje sanitarne: mgr Inż. Marta Froń-Kopczewska nr upr. PDL/0113/POOS/11;  

PDL/IS/0145/12 

Instalacje elektryczne: mgr inż. Wojciech Grudziński  nr upr. Bł/138/92; PDL/IE0416/01 

 

 
 
 
 
 

Białystok  17.10.2022 r. 
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OPIS TECHNICZNY DO PROJEKTU ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANEGO 
budowy podziemnego zbiornika p.poż. o poj. użytkowej 200m3 wraz z infrastrukturą 
techniczną oraz rozbiórką istniejącego basenu otwartego na działce nr geod. 230/2 

położonej w Krasnem obręb ewid. Dobrzyniówka, gm. Zabłudów 
 
1. RODZAJ I KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO 
 
Budowa podziemnego zbiornika p.poż. o pojemności użytkowej 200m3 wraz infrastrukturą 
techniczną oraz rozbiórką istniejącego basenu otwartego, na działce nr geod. 230/2 położonej  
w Krasnem obręb ewid.  Dobrzyniówka, gm. Zabłudów. 
Kategoria obiektu budowlanego VIII. 
 
2. ZAMIERZONY SPOSÓB UŻYTKOWANIA ORAZ PROGRAM UŻYTKOWY  
 
Projektuje się podziemny zbiornik p.poż. o pojemności użytkowej 200m3 do magazynowania wody 
do celów przeciwpożarowych do zewnętrznego gaszenia pożarów oraz do zasilania wewnętrznej 
instalacji hydrantowej. 
 
3.  UKŁAD PRZESTRZENNY I FORMA ARCHITEKTONICZNA OBIEKTU BUDOWLANEGO 
 
Nie dotyczy. 
 
4. CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY OBIEKTU BUDOWLANEGO 
 
4.1 Dane ogólne o obiekcie  
 
Projektuje się modułowy podziemny zbiornik przeciwpożarowy o pojemności użytkowej 200m3.  
 
 4.2  Parametry techniczne projektowanego zbiornika 

   
Długość     17,20m 
Szerokość      6,00m 
Wysokość     3,55m 
Kubatura    258m3 
Pojemność użytkowa   200m3 
   
Poziom posadowienia  +/-0,00=170,08 m n.p.m  
 
4.3. Powierzchnie pomieszczeń 
 
Nie dotyczy 
 
5. OPINIA GEOTECHNICZNA ORAZ INFORMACJA O SPOSOBIE POSADOWIENIA BUDYNKU 
 

Projektowany zbiornik przeciwpożarowy zostanie posadowiony na głębokości około 4,5 m 
poniżej poziomu terenu, na warstwie chudego betonu klasy minimum C12/15 grubości 15cm  o 
wymiarach minimum 8,00 m x 19,00 m (min. 1m poza obrys ścian zbiornika) wykonanej na 
jednorodnym gruncie nośnym zagęszczonym do Is. ≥ 97%. W wyniku rozpoznania 
geologicznego w podłożu pod projektowaną inwestycją  na tym poziomie zalegają grunty 
piaszczyste – piasek drobny przewarstwiony piaskiem pylastym w stanie średnio zagęszczonym. Są 
to grunty nośne, nadające się do wykorzystania jako bezpośrednie podłoże fundamentu 
obiektów kubaturowych. Wartości parametrów nośności dla ww. gruntów ID=0,60-0,65. 

Należy zwrócić uwagę, aby w czasie prowadzenia prac ziemnych w gruntach 
niespoistych nie spowodować rozluźnienia gruntów zalegających w dnie wykopu. Grunt może 
ulec rozluźnieniu np. po usunięciu wyżej zalegających warstw. Po wykonaniu wykopu zaleca się 
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sprawdzenie stopnia zagęszczenia gruntu w jego dnie. W razie konieczności grunt ten należy 
dogęścić. 

Głębokość przemarzania podłoża gruntowego na omawianym terenie wynosi h = 1,2 m 
poniżej powierzchni terenu.  

W czasie prac terenowych do głębokości 6,0 m nie stwierdzono obecności wody 
gruntowej. 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 
25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadawiania obiektów 
budowlanych (Dz. U. R.P. z 27 kwietnia 2012 r., poz. 463) kategoria geotechniczna obiektu 
budowlanego jest druga, a warunki gruntowo – wodne proste. 
 
6. LICZBA LOKALI MIESZKALNYCH I UŻYTKOWYCH 
 
Ilość lokali mieszkalnych    -  0      
Ilość lokali użytkowych      -  0  
 
7. LICZBA LOKALI MIESZKALNYCH DOSTĘPNYCH  DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH 
 
Nie dotyczy. 
 
8.OPIS ZAPEWNIENIA NIEZBĘDNYCH WARUNKÓW DO KORZYSTANIA Z OBIEKTÓW UŻYTECZNOŚCI        

PUBLICZNEJ I MIESZKANIOWEGO BUDOWNICTWA WIELORODZINNEGO PRZEZ OSOBY 

NIEPEŁNOSPRAWNE 

Nie dotyczy 

9. PARAMETRY TECHNICZNE OBIEKTU BUDOWLANEGO   CHARAKTERYZUJĄCE WPŁYW OBIEKTU 

BUDOWLANEGO NA ŚRODOWISKO I JEGO WYKORZYSTYWANIE ORAZ NA ZDROWIE  LUDZI I OBIEKTY 

SĄSIEDNIE        

 
9.1 Zapotrzebowanie i jakość wody oraz ilość wody oraz ilość, jakość i sposób odprowadzania 
ścieków i wód opadowych 
 
Zapotrzebowanie zbiornika na wodę: 

200m3 

 
Miejsce doprowadzenia ścieków sanitarnych – nie dotyczy 
 
Miejsce odprowadzenia wód deszczowych – nie dotyczy 
 
9.2  Emisja zanieczyszczeń gazowych 
Nie dotyczy. 
 
9.3 Rodzaj i ilość wytwarzanych odpadów 
Nie dotyczy. 
 
9.4 Właściwości akustyczne oraz emisja drgań  
Nie dotyczy. 
 
9.5 Wpływ obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, w tym glebę, 
wody powierzchniowe i podziemne. 
 
Przyjęte w projekcie rozwiązania przestrzenne i techniczne nie mają negatywnego wpływu na 
środowisko, zdrowie ludzi i inne obiekty budowlane w związku z czym inwestycję objętą niniejszym 
opracowaniem można uznać za nieuciążliwą.  
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10. ANALIZA MOŻLIWOŚCI RACJONALNEGO WYKORZYSTANIA WYSOKOEFEKTYWNYCH    SYSTEMÓW 
ALTERNATYWNYCH  
 
Nie dotyczy. 
 
11. ANALIZA TECHNICZNYCH I  EKONOMICZNYCH MOŻLIWOŚCI WYKORZYSTANIA URZĄDZEŃ, KTÓRE 
AUTOMATYCZNIE REGULUJĄ TEMPERATURĘ. 
 
Nie dotyczy 
 
12.INFORMACJA O ELEMENTACH WYPOSAŻENIA BUDOWLANO-INSTALACYJNEGO 
 
12.1. Opis budowlany 
 
Posadowienie  

Wykop pod zbiornik należy sprawdzić pod względem wymiarów, a także odpowiednio 
zniwelować i wypoziomować. Zbiornik należy posadowić na warstwie chudego betonu klasy 
minimum C12/15 grubości 15cm  o wymiarach minimum 8,00 m x 19,00 m (min. 1m poza obrys 
ścian zbiornika) wykonanej na jednorodnym gruncie nośnym zagęszczonym do Is. ≥ 97% 
(zgodnie z wykonanymi badaniami podłoża gruntowego, grunt na poziomie posadowienia 
zbiornika ma stopień zagęszczenia Id=0,60-0,62) na głębokości 30cm od poziomu 
posadowienia (po usunięciu istniejącego gruntu należy go powtórnie ułożyć z kontrolą 
zagęszczenia). W przypadku wystąpienia w poziomie posadowienia gruntów nienośnych 
należy je wymienić. W przypadku występowania wody gruntowej powyżej poziomu 
posadowienia zbiornika, jej zwierciadło należy obniżyć na czas wykonywania prac 
związanych z posadowieniem oraz montażem, a jej maksymalny poziom w trakcie budowy i 
użytkowania zbiornika, ze względu na jego stateczność, należy zawsze sprawdzić 
obliczeniowo dla konkretnego przypadku. 
 
Konstrukcja  
Zbiornik zaprojektowano z żelbetowych modułowych elementów prefabrykowanych  
o parametrach: 

• Klasa wytrzymałości  betonu na ściskanie : C 45/55 wg PN-EN 206+A1: 2016-12, 
• Klasa ekspozycji: XC4, XA1 oraz XF4 wg PN-EN 206+A1: 2016-12 
• Nasiąkliwość betonu < 5%, 
• Szczelność betonu W 10 wg  PN-B-06250:1988, 
• Mrozoodporność F 150  wg  PN-B-06250:1988,  
• Wskaźnik W/C ≤  0,45 
• obciążenie równomierne na płytę zbiornika 20 kN/m2  

Elementy prefabrykowane muszą spełniać wymogi przepisów dotyczących dopuszczenia ich 

do obrotu  i powszechnego stosowania w budownictwie.  

 
Hydroizolacje  
Zbiornik od zewnątrz należy zaizolować izolacją przeciwwilgociową. 
 
Zasypanie zbiornika 
Zasypkę wokół zbiornika należy wykonać z gruntu niespoistego – rodzimego lub pospółki 
równomiernie rozkładając na całym obwodzie i zagęszczając warstwami. Próbę szczelności jeżeli 
jest wymagana należy wykonywać po obsypaniu ścian zbiornika. Napełnienie zbiornika powinno 
odbywać się do wymaganej pojemności obliczeniowej 
 
Wyposażenie zbiornika zgodne z PN-B-02857:2017-04 

• Właz żeliwny DN 600 klasy D400 wg PN-EN 124 – 1 szt. 

• Właz żeliwny DN 800 klasy D400 wg PN-EN 124 – 1 szt 

• Drabinki ze stali nierdzewnej  w miejscach  zejścia do zbiornika  - 2 szt. 
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• Rura wentylacyjna  ze stali nierdzewnej  DN100 – 1 szt. 

• Zawór pływakowy DN 50 PN 10 ZETKAMA – 1 szt. służący do regulacji poziomu wody w 

zbiorniku 

• Linka do otwierania zaworu zwrotnego 

• Przelew awaryjny DN 200 umożliwiający odprowadzenie nadmiaru wody 

• Fotoluminescencyjny znak bezpieczeństwa z określoną  pojemnością zbiornika  

tj. 200 m3 

• Elektrozawór DN 50 – 1 szt. służący do napełniania zbiornika. 

• W studzienkach ssawnych 1 i 2 należy zamontować przewody  ssawne DN 110 wykonane 

ze stali nierdzewnej  zabezpieczone na wlocie koszem ssawnym z zaworem zwrotnym, 

górna część przewodu zakończona nasadą strażacką typu 110  (długość przewodów 

ssawnych: studnia nr 1 – 31,92m,  studnia nr 2 -  33,14m). 

UWAGA. 
Należy dopilnować, aby w zbiorniku znajdował się dostateczny, nienaruszalny poziom wody do 
celów gaśniczych. Po ewentualnym całkowitym opróżnieniu zbiornika jego ponowne napełnienie 
nie powinno trwać dłużej niż : 

� 48 godzin w przypadku 50 % napełnienia zbiorników o pojemności 200 m3 

Rzeczywista objętość wody w zbiorniku sprawdzana będzie za pomocą zaworu pływakowego 
i  w razie potrzeby jego dopełnianie do 200 m3 będzie się odbywało za pomocą elektrozaworu 
zamontowanego w studni głębinowej.  
 
Należy dopilnować, aby po każdorazowym użyciu zbiornika opróżnić przewód ssawny  
z zalegającej wody, za pomocą linki do otwierania zaworu zwrotnego. 
 
INSTALACJE ELEKTRYCZNE 
 
W zakres opracowania wchodzą następujące elementy: 
- zasilanie odbiorów elektrycznych podziemnego zbiornika p.poż 

- rozbudowa istniejącej rozdzielnicy RPOŻ 

 
Rozdzielnica RPOŻ 

Z istniejącej rozdzielnicy RPOŻ budynku głównego zaprojektowano zasilanie odbiorów 

elektrycznych projektowanego zbiornika p.poż. Rozdzielnicę RPOŻ doposażyć wg schematu. 

Nowe wyposażenie rozdzielnicy RPOŻ opisać w trwały sposób, przejrzystym tekstem. 

 
Zasilanie odbiorów elektrycznych zbiornika p.poż 

Z istniejącej rozdzielnicy RPOŻ budynku wyprowadzić kable zasilające YKY wg rysunków E-1 i E-2. 

Kable układać w rowie kablowym głębokości 0,7m (rów 0,8m) zgodnie z normą N-SEP-004. Pod 

układanym kablem oraz na kablu należy nasypać 10 centymetrową warstwę ochronną piasku 

nienormowanego bez gruzu i kamieni. W przypadku, gdy nowoprojektowana trasa kablowa 

podczas wykonywania będzie kolidować z instalacjami podziemnymi nie uwzględnionymi na 

planie zagospodarowania terenu, należy niezwłocznie powiadomić inwestora oraz jednostkę 

projektującą. Na kable co ok. 10m, przy wejściach i wyjściach do rur ochronnych, załamaniach 

linii przebiegu trasy kabla nałożyć oznaczniki kablowe. Resztę wykopu uzupełnić gruntem 

rodzimym, przy czym 30cm nad kablem ułożyć folię koloru niebieskiego.  

Skrzyżowania proj. kabli z istniejącym lub projektowanym uzbrojeniem podziemnym wykonać  w 

rurach osłonowych, zabezpieczając je uszczelniaczami. 
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Konserwacja nowoprojektowanych urządzeń 

W celu utrzymania takiego stanu nowoprojektowanych urządzeń, aby spełniały one założone 

wymagania techniczne i prawidłowo funkcjonowały należy przeprowadzać regularne czynności 

konserwacyjne, takie jak: 

- pomiary skuteczności od porażeń i rezystancji izolacji 

- konserwacja elementów korodujących 

- badanie hermetyczności 

- regularna wymiana elementów zgodnie z czasem żywotności podawanym przez 

producenta 

- wymiana niesprawnych lub uszkodzonych urządzeń elektrycznych 

- czyszczenie zabrudzeń, powodujących nieprawidłową pracę urządzeń. 

 

Uwagi końcowe 

Całość prac wykonać zgodnie z obowiązującymi normami, przepisami BHP i PBUE oraz z 
„Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych” tom V – 
Instalacje elektryczne. 
Osprzęt zastosowany w projekcje (przewody, zabezpieczenia, itp.) dobrano przykładowo. 
Dopuszcza się zastosowanie osprzętu innych producentów pod warunkiem spełniania przezeń 
identycznych wymagań technicznych jak osprzęt przykładowo dobrany. 
Wszystkie zainstalowane urządzenia i instalacje powinny posiadać oznaczenie literą B lub CE oraz 
posiadać aktualne świadectwo zgodności 
 
INSTALACJE SANITARNE 
 
Projekt robót sanitarnych obejmuje: 
- Doprowadzenie wody do projektowanego zbiornika 

Doprowadzenie wody zimnej do zbiornika projektowanym przyłączem wodociągowym ze studni 

głębinowej – odrębnym opracowaniem.   

- Doprowadzenie wody ze zbiornika do budynku głównego  

Doprowadzenie wody ze zbiornika do budynku głównego zaprojektowano istniejącą instalacją 

wodociągową, którą należy przebudować. Przebudowa będzie polegać na wymianie istniejącej 

instalacji na instalację o parametrach zapewniających odpowiednie ciśnienie w instalacji 

hydrantowej zgodnie z częścią graficzną opracowania.  

 
13. OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA  
 
Nie dotyczy 
 
Uwagi końcowe.  
Wszystkie użyte materiały budowlane i wykończeniowe powinny posiadać atest oraz podlegać 
ustaleniom odnośnych norm.  
 

Architektura:   mgr inż. arch. Jan Hahn nr upr. Bł/11/87 PD-0075 

Współpraca:  mgr inż. arch. Lucyna Awier 

Konstrukcja :                 mgr inż. Krzysztof Bańkowski upr.  PDL/0078/PBKb/18;PDL/BO/0007/19 

Instalacje sanitarne: mgr Inż. Marta Froń-Kopczewska nr upr. PDL/0113/POOS/11;  

PDL/IS/0145/12 

Instalacje elektryczne: mgr inż. Wojciech Grudziński  nr upr. Bł/138/92; PDL/IE0416/01 
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BUDOWA  PODZIEMNEGO ZBIORNIKA P.POŻ.  
WRAZ Z ROZBIÓRKĄ ISTNIEJACEGO ZBIORNIKA
NAZIEMNEGO
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